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1. Adjon közelítést az Ax = b lineáris egyenletrendszer megoldására Jacobi-iteráció és Seidel-
iteráció segítségével ! Mindkét esetben adjon hibabecslést x3-ra!
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c) Jacobi-iteráció
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β) második közelítés
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γ) harmadik közelítés
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d) Seidel-iteráció

α) első közelítés:

x1 =

 0 · 1 + 0.2 · 1 + (−0.2) · 1
0.3 · 0.1 + 0 · 1 + (−0.2) · 1
0.3 · 0.1 + 0.5 · 0.33 + 0 · 1

+
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β) második közelítés:

x2 =

 0 · 0.1 + 0.2 · 0.33 + (−0.2) · 0.045
0.3 · 0.157 + 0 · 0.33 + (−0.2) · 0.045
0.3 · 0.157 + 0.5 · 0.5381 + 0 · 0.045

+
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−0.1
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
hibabecslés:
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0.7
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·
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γ) harmadik közelítés:

x3 =

 0 · 0.157 + 0.2 · 0.5381 + (−0.2) · 0.1376
0.3 · 0.1801 + 0 · 0.5381 + (−0.2) · 0.1376
0.3 · 0.1801 + 0.5 · 0.5265 + 0 · 0.1376

+

 0.1
0.5
−0.1

 =
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hibabecslés:

||x3 − x ||∞ ≤
0.7

1− 0.7
·
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∞

≤ 0.0539
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2. Adjon közelítést az Ax = b lineáris egyenletrendszer megoldására Jacobi-iteráció és Seidel-
iteráció segítségével ! Mindkét esetben adjon hibabecslést x3-ra!
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a) diagonális domináns
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b) B mátrix, c vektor, q érték
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 c =

 0.1
4.2
−1.8

 q = 0.5

c) Jacobi-iteráció

α) első közelítés:

x1 =

 0 0.2 0.3
−0.2 0 −0.2

0.2 0.1 0

 ·
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β) második közelítés

x2 =

 0 0.2 0.3
−0.2 0 −0.2

0.2 0.1 0

 ·
 1.8
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−1.08

+

 0.1
4.2
−1.8

 =

 2.028
4.056
−1.014


hibabecslés:

||x2 − x ||∞ ≤
0.5

1− 0.5
·

∣∣∣∣∣∣
∣∣∣∣∣∣
 2.028
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−1.014

−
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4.26
−1.08

 ∣∣∣∣∣∣
∣∣∣∣∣∣
∞

= 0.228

γ) harmadik közelítés

x3 =

 0 0.2 0.3
−0.2 0 −0.2

0.2 0.1 0

 ·
 2.028

4.056
−1.014

+

 0.1
4.2
−1.8

 =

 2.007
3.9972
−0.9888


hibabecslés:

||x3 − x ||∞ ≤
0.5

1− 0.5
·

∣∣∣∣∣∣
∣∣∣∣∣∣
 2.007

3.9972
−0.9888

−
 2.028

4.056
−1.014

 ∣∣∣∣∣∣
∣∣∣∣∣∣
∞

≤ 0.0589
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d) Seidel-iteráció

α) első közelítés:

x1 =

 0 · 1.5 + 0.2 · 4.2 + 0.3 · (−1.8)
−0.2 · 1.8 + 0 · 4.2 + (−0.2) · (−1.8)

0.2 · 1.8 + 0.1 · 4.2 + 0 · (−1.8)

+

 0.1
4.2
−1.8

 =

 1.8
4.2

−1.02


hibabecslés:

||x1 − x ||∞ ≤
0.5

1− 0.5
·

∣∣∣∣∣∣
∣∣∣∣∣∣
 1.8

4.2
−1.02

−
 1.5

4.2
−1.8

 ∣∣∣∣∣∣
∣∣∣∣∣∣
∞

= 0.78

β) második közelítés:

x2 =

 0 · 1.8 + 0.2 · 4.2 + 0.3 · (−1.02)
−0.2 · 2.0034 + 0 · 4.2 + (−0.2) · (−1.02)
0.2 · 2.0034 + 0.1 · 3.9972 + 0 · (−1.02)

+

 0.1
4.2
−1.8

 =

 2.0034
3.9972
−0.9935


hibabecslés:

||x2 − x ||∞ ≤
0.5

1− 0.5
·

∣∣∣∣∣∣
∣∣∣∣∣∣
 2.0034

3.9972
−0.9935

−
 1.8

4.2
−1.02

 ∣∣∣∣∣∣
∣∣∣∣∣∣
∞

≤ 0.235

γ) harmadik közelítés:

x3 =

 0 · 2.0034 + 0.2 · 3.9972 + 0.3 · (−0.9935)
−0.2 · 2.0014 + 0 · 3.9972 + (−0.2) · (−0.9935)

0.2 · 2.0014 + 0.1 · 3.9984 + 0 · (−0.9935)

+

 0.1
4.2
−1.8

 =

 2.0014
3.9984
−0.9999


hibabecslés:

||x3 − x ||∞ ≤
0.5

1− 0.5
·

∣∣∣∣∣∣
∣∣∣∣∣∣
 2.0014

3.9984
−0.9999

−
 2.0034

3.9972
−0.9935

 ∣∣∣∣∣∣
∣∣∣∣∣∣
∞

≤ 0.0327
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